
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

ΘΕΜΑ : Αυξήσεις στις αποδοχές Αρχιεπισκόπου και Μητροπολιτών, 

αδιαφορία για πολύτεκνες οικογένειες και στρατιωτικούς 

 

κ. Υπουργέ, 

 

 Γενναίες αυξήσεις στις μηνιαίες μικτές αποδοχές του Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και Πάσης Ελλάδος και των Μητροπολιτών της Εκκλησία της Ελλάδος, 

οι οποίες διαμορφώνονται πλέον στο επίπεδο των 4.671,90 ευρώ προβλέπει 

άρθρο του πολυνομοσχεδίου του υπουργείου σας που βρίσκεται σε δημόσια 

διαβούλευση.  

Οι αυξήσεις κυμαίνονται από 60% έως 95%, καθώς οι σημερινές 

αποδοχές των ανώτατων ιεραρχών φθάνουν από 2.400 έως 2.915 ευρώ, 

ανάλογα με τη θέση και τα επιδόματα. Ουσιαστικά με τη νέα ρύθμιση, οι αμοιβές 

εξισώνονται με το 90% των αποδοχών Γενικού Γραμματέα Υπουργείου. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρατίθενται στο νομοσχέδιο, οι αποδοχές του 

Αρχιεπισκόπου αυξάνονται κατά περίπου 60% έως 64,5%, ενώ για τους 

Μητροπολίτες η αύξηση φτάνει από 88,8% έως και 94,65%.  

Πρόκειται για μια άνευ προηγουμένου πρόκληση, τη στιγμή που η 

ελληνική κοινωνία βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα γενικότερο κύμα ακρίβειας που 

κατατρώει σε μηνιαία βάση τον πενιχρό οικογενειακό προϋπολογισμό των 

νοικοκυριών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ενώ για την στήριξη των πολιτών επιλέγονται τα πάσης φύσεως pass των 

50 Ευρώ για τους ανώτατους κληρικούς επιφυλάσσετε πρωτόγνωρες αυξήσεις. 

Με το δίκαιο τους πλέον οι Έλληνες αναρωτιούνται ποια σκοπιμότητα 

εξυπηρετεί η ενέργειά σας αυτή, που δεν έχει καμία δημοσιονομική ή άλλη 

λογική και μάλιστα λαμβάνει χώρα χρονικά σε μια συγκυρία παγκόσμιας 

οικονομικής κρίσης, την οποία διαρκώς επικαλείστε για να αποκρούσετε τα 

δίκαια και επαναλαμβανόμενα αιτήματα (ενδεικτικά) στρατιωτικών και 

πολυτέκνων, που αντιμετωπίζουν οριακές καταστάσεις και βρίσκονται σε 

απόγνωση. 

Η μορφή χιονοστιβάδας που έχουν πλέον λάβει οι παραιτήσεις των 

στρατιωτικών  με αποτέλεσμα το στράτευμα να αποδυναμώνεται και να υπάρχει 

μεγάλο κίνδυνος για την εθνική μας άμυνα αλλά και η δημογραφική κατάρρευση 

που βρίσκεται σε εξέλιξη, αρκούν για να καταδείξουν τα επαναλαμβανόμενα (και 

όχι τυχαία κατά την άποψή μου) λάθη των συνειδητών πολιτικών επιλογών σας.  

Η πρόταση αυτή σίγουρα έγινε ερήμην των Αρχιερέων. Δίνεται η 

εντύπωση ότι σκοπός σας είναι να ευτελίσετε τους Αρχιερείς , ώστε σε αυτές τις 

δύσκολες οικονομικές συγκυρίες, να γίνουν αντιπαθείς στα μάτια του  Ελληνικού 

Λαού. Κάτι αντίστοιχο που είδαμε και με την αύξηση των μισθών των Ανωτάτων 

αξιωματικών ενώ οι χαμηλότεροι βαθμολογικά στρατιωτικοί, δυσκολεύονται «να 

τα βγάλουν πέρα».  

Μήπως προσπαθείτε να ελέγξετε  τους ποιμένες για να χειραγωγηθεί πιο 

εύκολα το ποίμνιο;  

 

  Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Γιατί επιλέχτηκε η δεδομένη χρονική στιγμή για τον διπλασιασμό των 

μισθών των Μητροπολιτών και ποια σκοπιμότητα εξυπηρετείται ;  

2. Γιατί κλείνετε τα αυτιά σας στα δίκαια αιτήματα αυτών που προστατεύουν 

την εδαφική ακεραιότητα της Πατρίδας μας, δηλαδή των στρατιωτικών, 

οι οποίοι επιζητούν αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης για αυτούς και τις 

οικογένειές τους ;  



3. Γιατί αδιαφορείτε στην ταχέως εξελισσόμενη δημογραφική κατάρρευση 

του Έθνους μας, που σε λίγες δεκαετίες θα αποτελεί μειοψηφία στην 

ένδοξη Ελλάδα μας και δεν στηρίζετε τις πολύτεκνες οικογένειες 

οικονομικά και εργασιακά ;  

               Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




